[image: image1.png]Analdgovo-cislicovy
prevod

Prevod medzi spojitymi velicinami

s nekonecne vel'a moznymi hodnotami
a diskrétnymi veli¢inami s kone¢nym
poctom hodnot.

= Kvantovanie
= Vzorkovanie
= Kddovanie
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n diskretizacia hodndt analdgového signalu

= vstupny rozsah — Range, Full Scale (FS),
Full Scale Range (FSR)

= rozliSovacia schopnost’ — Resolution
— pocet bitov 1
— pocet hodnbt NV = 27

m krok kvantovania — quantum g= FS/ 2”7
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[image: image4.png]Kvantovanie

= Idedlny (,bezchybny™) ACP ma chybu
kvantovania = ¢/2.

» Chyba kvantovania sposobuje
kvantizacny Sum s efektivnou
hodnotou U, = g/ V12.
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[image: image6.png]Vzorkovacia teoréma

» Ak spojity, frekvencne ohraniceny signal
neobsahuje Ziadne frekvencné zlozky nad
frekvenciou £,

potom p6vodny signal mdze byt
rekonstruovany bez skreslenia,

ak je navzorkovany frekvenciou £
vysSou nez dvojnasobok £,

£, >2.1,
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m Bindrne (dvojkové) kddy - vahové
m Priamy binarny kdd
N=a2"'+a,27 +a,27 +..+a, 2"
m Bindrny kdd s posunutim — Offset Binary
— najlastejsie pouzivany v ACP a CAP
m Doplnkovy kéd — Two’s Complement
— vhodny na aritmetické operacie

m Inverzny kéd — One’s Complement
— jednoduchy prevod na velkost' + znamienko
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= MSB — Most Significant Bit
m LSB — Least Significant Bit
= Grayov kdd

m BCD kdd — Binary Coded Decimal
— 3 2 -miestny voltmeter - 1999 mV
— 3 3 -miestny voltmeter - 3999 mV



[image: image9.png]Chyby CAP a ACP

= Chyba nuly
= Chyba zosilnenia

= Chyba linearity
— integralna nelinearita
— diferencidlna nelinearita
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[image: image12.png]Chyba linearity

» Integralna nelinearita

— Maximalna odchylka medzi prevodovou
charakteristikou a jej priamkovou nahradou

= Diferencialna nelinearita

— Maximalny rozdiel medzi skuto¢nym a
idedinym krokom kvantovania



[image: image13.png]Postup zist'ovania chyb
CAP
= Odmeranie prevodovej charakteristiky
m Chyba nuly (z jednej hodnoty)
— odcitanie chyby nuly
m Chyba zosilnenia (z druhej hodnoty)
— odcitanie chyby zosilnenia
» Chyba linearity (z ostatnych hodno6t)



[image: image14.png]Postup zist'ovania chyb
ACP
= Odmeranie prevodovej charakteristiky
m Chyba nuly (z jednej hodnoty)
— odcitanie chyby nuly
m Chyba zosilnenia (z druhej hodnoty)
— odcitanie chyby zosilnenia
» Chyba linearity (z ostatnych hodno6t)



[image: image15.png]Ako je to s chybami ACP
naozaj

» Nezist'uju sa hodnoty Cislicovych
vystupov pri danych analdgovych
vstupnych hodnotach,

ale hodnoty analdgovych vstupov,
pri ktorych sa MENIA cislicové
vystupné hodnoty.
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[image: image18.png]Chyba zosilnenia ACP
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[image: image19.png]Druhy CAP

= Paralelné CAP
= Sériové CAP
= CAP s pomocnym prevodom



[image: image20.png]CAP so séitavanim pridov
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[image: image21.png]CAP s odporovou siet'ou
R-2R
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[image: image22.png]CAP s odporovou siet'ou
R-2R




[image: image23.png]Sériovy CAP
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[image: image24.png]CAP s prevodom na dizku
impulzov
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[image: image25.png]CAP s prevodom na dizku
impulzov
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[image: image26.png]Druhy ACP

» Komparacné — najrychlejSie

= Kompenzacné — najbeznejsie
= Integracné — najpresnejsie

= Sigma-delta — najmodernejsie
= Kombinované — naj-aj-aj
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[image: image28.png]Komparacné ACP

m najrychlejSie — 107 - 1010 prevodov/s
= malo presné — 6 - 8 bitov

= Na spracovanie obrazu

m v Cislicovych osciloskopoch

m spracovanie radarovych signalov
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[image: image30.png]Kompenzacny ACP pracujUci
metddou postupnej aproximacie
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[image: image31.png]Kompenzacné ACP pracujlce
metddou postupnej aproximacie

» najbeznejSie, najlacnejsie

= pomerne presné — 8 - 16 bitov

m pomerne rychle — 50 tis. - 1 mil. prev./s
m vyzaduju vzorkovaci obvod

m pouzivaju sa v zasuvnych kartach do PC

= low cost - general purpose" =
— 12 bitov, 20 - 50 tis. prevodov/s



[image: image32.png]Integracné ACP
— Dual Slope
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[image: image33.png]Metoda dvojitej integracie
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[image: image34.png]Prevodnik napatia na
frekvenciu
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[image: image35.png]Prevodnik napatia na
frekvenciu

Uint U




[image: image36.png]Integracné ACP — potlacenie
sériového rusivého napatia

m vstupné napétie U
= rusivé napatie U..sin(wg.?)
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[image: image37.png]Integraéné ACP — potlaéenie
sériového rusivého napaitia
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[image: image38.png]Integracné ACP

= najpresnejsie
= najpomalSie
m meraju strednd hodnotu

= najcastejsSie v multimetroch
-3 %~ az 8 > miestne
—3 merania za sekundu
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= Prevzorkovanie

= Tvarovanie spektra Sumu
= Cislicova filtracia

» Decimdcia
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[image: image42.png]Sigma-delta ACP

» najmodernejsie
= najvyssia linearita
m potreba autokalibracie
— presné a pomalé:
m 24 bitov/desiatky az stovky prevodov/s
— audio
= 16 bitov/48 tis. prevodov/s
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